

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION  
IMPRESA  
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## Una visita muy estimable para los Agricultores

El diputado agrario por Salamanca, don José María Lamamié de Clairac, y de la Colina, a su paso por Córdoba y ha visitado la Federación provincial de Agricultores, sosteniendo una conversación muy interesante con la veintena de socios que a las ocho de la noche del lunes se hallaban en el local.

Desde el año 1921, nos honramos con la amistad del batallador agrario. Entonces empezamos la campaña contra las revisiones de los Ayuntamientos catastrales, fundada en que la albuja no debía continuar el sistema de emplear los elementos de trabajo en revisiones, cuando quedaba sin catastrar más de la mitad de la tierra española; y no considerábamos justo que se diera "la segunda vuelta de torniquete" a unos, sin haber visitado siquiera las fincas de otros.

A partir de aquella contienda, que no fue nunca contra el personal del catastro, sino contra el sistema del mismo, nos hemos encontrado muchas veces con el señor Lamamié de Clairac, y siempre, como en el citado problema del Catastro, ocupó un puesto en la vanguardia para defender los intereses agrarios.

En el poco tiempo que duró la agradable y instructiva charla con el diputado por Salamanca, se tocaron todos los temas agrícolas que tiene el Gobierno sobre el tapete, y que afectan a Andalucía con más intensidad que a las demás regiones; sacando la impresión de que el bloque a que pertenece el señor Lamamié, coincide con los elementos agrarios andaluces sobre la manera de apreciar la necesidad de una Reforma agraria, factible y hacedera, sin que ni su anuncio ni su ejecución, ocasionen el desquiciamiento de la economía nacional, como lo tienen amenazado los irrealizables proyectos que la Comisión ha dado a luz en mala hora.

Se hicieron comentarios del estado de incertidumbre creado a los colonos labradores de cortijos que pueden ser expropiados porque sus dueños poseen mayor número de hectáreas que las que con arreglo a las bases tengan derecho a conservar. A este gremio de cultivadores de la tierra, se le trata mal en todos los proyectos, y con cierta desconsideración en casi todos los votos particulares, hasta el punto de que no hay ni una sola palabra de firmeza con que se demuestre la necesidad y la obligación de comprar los apertos y enseres que constituyen un capital respetable, que no debe estar predestinado a la destrucción en virtud de un lanzamiento. Y conste, que esa clase, si llegara a destruirse, ha de producir un desequilibrio muy acentuado en todos los ramos de la Economía.

También fue objeto de comentarios durante la conversación, el descabellado propósito de pretender dejar reducido a cien hectáreas de tierra de olivar, el máximo que pueda reservarse un propietario. Tanto esta cifra, por lo insignificante, como la de la viña, por lo exagerada, para Andalucía, revelan una ignorancia absoluta de estas cosas del campo. El olivo, estima el señor de Clairac, que no debió comprenderse entre lo expropiable; esa planta cuesta mucho dinero y se necesita mucho tiempo para ponerla en condiciones de producir; y conviniómos con el diputa-

do salmantino, en que es algo muy respetable.

No faltaron comentarios para las leyes que fueron decretadas antes de constituirse las Cortes; explicando nuestro visitante como no fue posible atacarlas en las sesiones del Congreso, por la forma habilísima para buscar el momento apropiado en que habían de ser sometidas al Parlamento. Además, nos indicó el señor Lamamié, que todavía no ha despertado interés en la Cámara ninguna discusión sobre agricultura, afirmando que tal vez la gravedad del solo anuncio del proyecto de Reforma agraria, concentró la atención de todos los parlamentarios, sin calcular, ni los mismos autores de los decretos, a qué extremo iban a llegar sus efectos. Depreciada la propiedad territorial, y perdido el crédito de sus explotadores, ha ido agotando el labrador las posibilidades de su capital circulante, y se ha creado un estado de desconcierto muy difícil de rectificar.

Atento, con palabra fácil, y razonando con el aplomo y firmeza de quien lleva muchos años dedicado al estudio del difícil problema social agrario, contestó todas las preguntas e indicaciones que se le hicieron, sin discrepar en nada absolutamente con los elementos agrarios cordobeses, y conviniendo en la apremiante necesidad de unirse, sin distinción de matices políticos, para salvar los intereses del campo, que son los de España.

Los socios de la Federación que estuvieron presentes, le mostraron su gratitud por la visita y le hicieron una cariñosa despedida, significándose en esto los presidentes de la Federación y de la Cámara Agrícola.

Por nuestra parte, solo diremos que nos ha complacido extraordinariamente poder dar un abrazo en Córdoba al compañero que vivimos en muchas ocasiones poner toda su inteligencia y toda su voluntad al servicio de la Agricultura.

No queremos desaprovechar la primera ocasión que se nos presenta para recoger ciertas manifestaciones hechas por don Eloy Vaquero en un importante acto de propaganda celebrado en Martos, que constituye una leal defensa de la riqueza olivarera. Copiamos el párrafo del periódico "La Voz", correspondiente al día de ayer:

"El impuesto sobre la renta catastral, debe destinarse a ingresos en el Instituto Agrario Español. El impuesto debe gravar sobre la tierra después de mejoras. Eso se llama impuesto sobre el valor social de la tierra. Reclamaremos que a tenor de éste, la acreación de un olivero compute como base para la imposición del impuesto. Además, creemos injusta la base de cien hectáreas de olivar. "Es poca tierra para montañas, maquinaria, etc., y se requieren por lo menos doscientas hectáreas". Porque si se predica la coalición de olivereros, ¿cómo puede ser mucho esas cien hectáreas como máximo de extensión cultivable?...

Aparte de que si se necesita dinero, como efectivamente se precisa mucho, no se extraiga todo el de la tierra, como pretende el señor Vaquero, sino de toda la riqueza del país, por lo demás vemos con gusto que un representante en Cortes de la provincia de Córdoba se adentre en estos problemas que tan interesantes son.

Antonio Zurita

## GOBIERNO CIVIL

**Visitas**

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer las siguientes visitas:

El alcalde de El Carpio con una comisión el presidente de la sociedad de obreros de Adamúz, una comisión de obreros de Baena y el alcalde de Castro del Rio con una comisión de obreros.

**La huelga de Peñarroya**

El gobernador civil, manifestó ayer a los periodistas, que la huelga de los obreros de la fábrica de papel y tejidos de Peñarroya continuaba en el mismo estado que los días anteriores sin que hubiera ocurrido incidentes.

Agregó que hoy marcharía a dicho pueblo el señor Delgado Gallego en calidad de delegado gubernativo para ver la forma de resolver el conflicto y a la vez ponerse a habla con la Compañía minera para gestionar que cese el despedido de obreros.

**Otros conflictos sociales**

Dijo también el señor Valera Valverde que en Fuente Tójar y en la aldea del Cañuelo se habían declarado en huelga los obreros campesinos.

Se han clausurado los Centros de dichas localidades y han sido detenidos los miembros de las directivas.

El gobernador confiaba en que estos conflictos se resolverían rápidamente.

En Puente Genil ha quedado resuelta la huelga que sostenían los obreros de los molinos de aceite, habiendo reanudado todos el trabajo.

En Aguilar tienen anunciada la huelga los operarios de la fábrica de aceite de los señores Carbonell y se hacen gestiones para evitar el desarrollo del conflicto.

**El agradecimiento del señor Valera**

Hizo también presente el señor Valera Valverde a los periodistas su agradecimiento a Córdoba por las pruebas de afecto que está recibiendo con motivo de la trágica muerte de su hermana doña Dolores.

Terminó manifestando que cada día se encuentra más obligado para con los cordobeses, de los que tantas atenciones viene recibiendo, aunque inmerecidamente.

**Traslado de un preso**

Por la Dirección general de Prisiones se ha ordenado el traslado del recluso Juan Salguero Contreras de la cárcel de Córdoba a la de Almodóvar del Campo.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

**Información de la tarde**

**LOS RADICALES ACUERDAN NO PARTICIPAR EN EL GOBIERNO QUE SE ESTABA FORMANDO Y OFRECEN NO COMBATIRLO MIENTRAS DURE EL PERIODO CONSTITUYENTE EN LAS CORTES. EL SEÑOR AZAÑA VISITA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PARA DARLE CUENTA DE LAS DIFICULTADES SURGIDAS EL JEFE DEL ESTADO RATIFICA AL SEÑOR AZAÑA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO. SE ASEGURA QUE A LAS SIETE DE LA NOCHE HABRA GOBIERNO. LOS RADICALES EN UNA NOTA EXPLICAN SU ACTITUD**

**Madrid**

**EL SEÑOR AZAÑA SE MUESTRA PESIMISTA**

A las nueve y media de la mañana el ministro de Marina dimisionario estuvo en el domicilio del jefe del Gobierno, conferenciando por espacio de una hora con el señor Azaña.

Al salir dijo a los periodistas que había ido para informarse del curso de la crisis pues solo conocía lo que publicaban los periódicos de la mañana.

Un periodista le preguntó: —¿Cual cree usted que es la impresión del señor Azaña ante las dificultades surgidas?

—La impresión del señor Azaña es francamente pesimista. Ayer estaba ya todo resuelto y con la actitud del señor Lerroux todo ha cambiado.

**ANIMACION EN EL CONGRESO**

A las diez de la mañana era extraordinaria la animación en el Congreso.

En los pasillos se hacían toda clase de comentarios a la actitud de los radicales que había provocado serias dificultades para la solución de la crisis.

Todo está pendiente hasta conocer la reunión que celebrarán en el Congreso los diputados de la minoría radical que acudilla el señor Lerroux.

**LO QUE DICE MARTINEZ BARRIOS**

A las diez de la mañana llegó al Congreso el señor Lerroux acompañado del señor Martínez Barrios para asistir a la reunión de su minoría.

Los periodistas hablaron con este último sobre el suelto que publicaba "El Socialista" en el que decía que le había causado gran asombro la actitud del señor Lerroux.

—Lo que sucede—dijo el señor Martínez Barrios—es que a las cosas más triviales para los demás grupos políticos se les da gran importancia cuando se refieren a los radicales.

Nada de particular tiene que la minoría radical se reúna para determinar si ha de participar en el Gobierno como lo han hecho otras minorías.

—Lo socialistas—dijo un periodista—han publicado una nota diciendo que ellos aceptaban los tres puestos que se le ofrecían por que se consideran el más firme sostén de la República.

—Está bien. Ellos pueden decir lo que quieran.

**UNA OPINION DE "EL LIBERAL"**

Los periodistas hablaron esta mañana en el Congreso con el señor Largo Caballero acerca de la información publicada por "El Liberal", en la que se dice que el disgusto de los radicales ha partido del propósito de los socialistas de segregarse del ministerio de Fomento la Dirección general de Ferrocarriles para agregarla al ministerio de Comunicaciones en el momento en que se ha producido el conflicto ferroviario.

—A nosotros no puede importarnos nada de eso porque no es cierto. Yo creo que su disgusto procede más bien de la designación del señor Carner para la cartera de Hacienda.

—También un periódico dice que el disgusto obedece a la Reforma agraria con la que no estaban conformes los radicales en la forma que se propone.

—Puede ser—contestó Largo Caballero—a Lerroux le parece mucho la Reforma y a mi en cambio me parece muy poco. En fin, el proyecto ha de discutirse en las Cortes y ellas serán las que en definitiva digan la última palabra. El proyecto será una ponencia de Gobierno y a ello no puede oponerse el señor Lerroux después de haber dado su voto favorable.

En este momento de la conversación se acerca al grupo el señor Albornoz, a quien dijo el señor Largo Caballero:

—Todavía estamos en crisis don Alvaro.

—Ya lo sé. Es demasiada crisis y

de la política que en estos momentos necesita el país.

Cuarto.—Aunque la minoría radical queda sin puesto en el Gobierno que se forme, está obligada a darle cuantas facilidades sean posibles para el mejor cumplimiento de la misión que deben realizar el Parlamento y el Gobierno en bien del país.

La minoría radical no será oposición mientras dure el periodo constituyente, salvo en aquellos casos en que así lo imponga la doctrina del partido.

Quinto.—Ni individual ni colectivamente se declaran los diputados radicales incompatibles con ningún cargo de Gobierno y menos aún con el señor Carner para el que tienen las mayores consideraciones.

Sexto.—Por aclamación se concedió un voto de gracias a los señores Lerroux y Martínez Barrios por su actuación en el Gobierno anterior y las gestiones llevadas a cabo para solucionar la crisis.

**LERROUX HACE MANIFESTACIONES A LOS PERIODISTAS**

Antes de marchar del Congreso el señor Lerroux habló unos momentos con los periodistas.

—Ahora—dijo—voy al ministerio de la Guerra para dar cuenta al señor Azaña de los acuerdos de la minoría y especialmente comunicarle que no participaremos en el Gobierno que se forme.

Creo que después de mi visita el señor Azaña irá a Palacio para declinar el encargo de formar Gobierno y dar cuenta al presidente de lo que ocurre.

Si el presidente de la República estimase conveniente consultarme yo le aconsejaría que ratificara al señor Azaña el encargo de formar Gobierno.

El señor Lerroux se despidió muy cariñoso de los periodistas y momentos después llegaba el señor Albornoz a quien se le dijo que el señor Lerroux aconsejaría al jefe del Estado en caso de ser consultado que el señor Azaña fuera el encargado de formar Gobierno.

El señor Albornoz contestó: —Pues eso mismo le aconsejaría yo también.

Es el único hombre que en estos momentos puede formar un Gobierno de concentración parlamentaria.

Después de leer la nota de los radicales he visto que no se trata de una ruptura y por tanto creo que esta misma tarde habrá Gobierno.

**EL SEÑOR AZAÑA EN PALACIO. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA LE RATIFICA LOS PODERES**

A las una y diez de la tarde llegó a Palacio el señor Azaña.

Los periodistas le preguntaron: —¿Hay algo?

—¿Les parece a ustedes poco?

—¿Viene usted a declinar los poderes?

—Ya veremos lo que puedo decirles a la salida.

El señor Azaña salió a la una y treinta y cinco y dijo a los informadores:

—He expuesto al presidente de la República que en vista de las dificultades surgidas por la actitud de los radicales, debía de designar otra persona que se encargara de formar Gobierno.

El señor Alcalá Zamora me ha ratificado la confianza y por tanto sigo siendo el encargado de constituir Gobierno.

**UNA REUNION DE LA ALIANZA REPUBLICANA**

Desde Palacio el señor Azaña marchó a la calle Fernánflor donde tiene el domicilio social la Alianza Republicana.

Se celebró acto seguido una reunión que terminó a las dos y media de la tarde:

Al salir el señor Azaña, dijo a los periodistas:

—Ahora voy a comer y después a pasear un rato por el Pardo.

—¿Irás usted esta tarde a Palacio?

—No.

—Entonces la crisis quedará resuelta esta noche?

—Vayan ustedes a la Presidencia a las siete, porque es posible que a esa hora haya información de interés.

—¿Habrá hoy sesión de Cortes?

—No, porque ayer se hizo saber a los diputados que quedaban suspendidas las sesiones hasta que estuviera solucionada la crisis.

—¿Va usted a requerir el concurso de alguna otra minoría?

—Lo que voy a hacer es designar a dos comandantes para desempeñar las dos carteras vacantes.

Terminó diciendo el señor Azaña que no ofrecería a la Acción Republicana ninguna otra cartera.

**EL APOYO DE LOS SOCIALISTAS**

Después de la reunión celebrada por la minoría socialista se facilitó la siguiente nota:

"El grupo socialista enterado por la nota de los radicales de su negativa a participar en el Gobierno acordó decididamente apoyar al señor Azaña para que no encuentre dificultades en la formación del Gabinete".

## Academia de Ciencias Médicas

La última sesión celebrada por esta entidad fue dedicada a casos clínicos.

El doctor Navarro presentó tres casos interesantísimos de cuerpos extraños en vías aéreas altas. Un niño de dos años con una raspa de pescado que le produjo un flemón de la tráquea, un niño de 8 años con una contera de un lápiz dentro del bronquio y otro niño de 12 años con una piedra del tamaño de una habichuela grande, en el bronquio, todos ellos operados con éxito.

Don Jacinto Navas expuso un caso de oclusión intestinal por hernia, estrangulada intra abdominal.

Don Francisco Bergillos refirió un caso clínico que tiene en estudio con el señor Hombria de tumoraciones de piel, cuyo diagnóstico está pendiente del resultado de los estudios anatómicos de las lesiones mostrando las fotografías obtenidas y el resultado de las exploraciones hechas.

Después el señor Bergillos presentó

un interesante caso de Eczema acético, curado con auto-irradioterapia, (inyección de orina del enfermo). Intervinieron en este caso los doctores Luque Morata, Hombria y Moya.

El doctor Luque Morata refirió luego un caso de quiste de ovario, situado tan bajo que mecánicamente impedía orinar a la enferma y otro de falso embarazo por quiste proliferativo de Mevocolon.

Terminó tan interesante sesión con la presentación por el señor Saldaña de un caso de raro parásito intestinal.

## Para Navidad y Reyes

Libros y juguetes instructivos. Magnífico surtido. Precios módicos. LIBRERIA LUQUE. DIEGO LEON 8

## LAS COMIDAS DE LOS POBRES

Donativos recibidos en el Comedor de Caridad para las comidas de Pascuas:

- En metálico**
- Doña Blanca Sánchez Guerra, 25 pesetas; don José Mollaja, 25; don Ángel Suárez Varela, 25; don José Ruano Ruano, y señora, 5; don Rafael Jiménez Amigo y señora, 5; don Francisco Yépez Ruiz y señora, 5; don Antonio Escobar, 10; señoras de Larrieva, 5; don Juan Sánchez Vera y señora, 5; Sánchez Hermanos, 10; don Francisco Luque Salas, 5; don Francisco Gómez Torres, 5; Alfonso, Carmen y Concha López Gómez, 15; una señora piadosa, 2; una persona que se firma "Yo", 25; una devota, 25; una persona piadosa, 50.
- En especies**
- Don Francisco Borondo Roten, 30 panes; doña Julia del Valle y Cisneros, viuda de Ruiz Castroviejo, 17 kilos y medio de legumbres.

## TRESCIENTAS FOTOGRAFIAS

REGALA HOY EN EL DUQUE DE RIVAS

### ROSITA MORENO

Además, tanto esta artista como la Gran ORQUESTA PLANAS, presentarán nuevos repertorios y se estrenará la hermosa película Sonora

### ¿CARA O CRUZ?

HOY TODO EL PROGRAMA NUEVO TODO VARIADO

NO FALTEN POR TARDE Y NOCHE A DESPEDIR A

### ROSITA MORENO

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700 EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 16 DE DICIEMBRE DE 1931

CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Programa de éxito grandioso.—Ultimas proyecciones.—AL CAMPO FUE MI MUJER, dibujos sonoros animados.—LA ISLA MISTERIOSA, una maravillosa producción "Metro Goldwyn Mayer", filmada toda ella en tencilor, Prólogo y descripción hablado en español. Protagonistas: LIONEL BARRYMORE, LLOYD HUGHES y JANE DALY. La fantasia de Julio Verne, materializada por una técnica admirable. La invención del submarino por el sabio patriota, las luchas en el fondo de los mares y el idilio que se desliza paralelamente a las situaciones más fantásticas e increíbles. Hoy miércoles, por última vez.—Butaca, 150 pesetas.—Amfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30. Mañana jueves, ESTRENO SONORO "FOX"—El sábado, estreno "Paramount". EL PRINCIPE GONDOLERO, por ROSITA MORENO y ROBERTO REY, toda hablada en español.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Teléfono 1-7-5-0.—Hoy miércoles 16 de Diciembre de 1931.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Despedida, adiós a Córdoba de ROSITA MORENO, la gentilísima estrella de la pantalla que, agradecida a la cariñosa acogida que le dispensó el público, regalará 300 fotografías con su autógrafo, 150 en cada una de las secciones.—Despedida de la formidable ORQUESTA PLANAS, con seleccionado y nuevo repertorio.—Hoy, además, de la actuación de ROSITA MORENO y de la ORQUESTA PLANAS, tendrá lugar el estreno de la colosal película sonora, "CARA O CRUZ", por Charles Murray y George Sidney.—Hoy nuevas danzas por ROSITA MORENO y despedida de su espectáculo.—Butaca numerada 350 pesetas.—Gradas, 0'50.—Mañana, AMOR AUDAZ, a precios populares.—Muy pronto: EL PROCESO DE MARY DUGAN.—Se aproxima la fecha del debut de LOS PERROS ALBILES.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9

Hoy miércoles 16 de Diciembre de 1931.—A las seis y media y diez y media.—Primero: MERENGUITO SEDUCTOR.—Segundo: EL DIBUJO SONORO, TRAGABOLAS; y Tercero: Ultima proyección sonora, TENTACION, por la mejor artista frívola GRETA GARBO.—Mañana, sensacional estreno sonoro: LAS GRADAS DE UN TRONO. Asunto ruso.

Diputación provincial

Visitas

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Antonio Ruiz Puy, doña Eugenia Polo, don Antonio Flores, don Manuel Morales, don Teodoro Castro, doña Amparo Alba, don José Rico Flores, don Antonio Pérez, don Juan Morales, don Isidro Atajahuas, don Antonio López, doña Amalia Martínez, doña Antonia Ortiz, don Francisco García, don Eduardo Sánchez, don Faustino Izquierdo, doña Laura Jiménez, doña María Mula, don Pablo Sánchez, don Juan Ordóñez, el alcalde de Priego, don Antonio Torres, don José Montes, doña Encarnación Arenas, don Miguel Rubio Sánchez, don José Luque, don Rafael Sánchez, don Bartolomé Alcáide, don Clemencio Modeto, don Manuel Domínguez, don Manuel García Casas, don Manuel Losada Pedregosa, señor Gaite, don Juan José Baquerizo García y don Juan Palomino Olalla.

Manifestaciones del presidente

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, al recibir ayer a las periodistas, les dijo que le había visitado el alcalde de Priego deseoso de saber la fecha en que empezarán las obras de los tres caminos vecinales comprendidos en el plan extraordinario del Estado que afecta a aquel pueblo.

El le manifestó que hoy dirigiría cartas a varios contratistas de esta clase de trabajos y a diversas sociedades obreras invitándoles para que tomen parte en los concursos de los caminos vecinales y en los días 28 y 29 del actual se abrirán los pliegos de condiciones para optar a tales concursos en su despacho oficial y en presencia de los ingenieros de la

Sección de Vías y Obras y del secretario de la Corporación.

Hizo constar que su deseo, lo mismo que el de los Ayuntamientos, era realizar las citadas obras lo antes posible, pero había demorado algo la celebración de los concursos para que los contratistas pudieran examinar detenidamente los pliegos de condiciones y a la vez para esperar que se recibiera la consignación correspondiente al primer plazo de las obras que ha de enviar el Estado y que asciende a 1.049.000 pesetas.

Dió cuenta de que ya se habían realizado los trabajos de campo relativos al camino que partiendo de San Cayetano por el paso a nivel de los Santos Pintados y de la Fuente de la Salud, termina en el Molinillo de Sansueña, donde enlaza con la carretera de Córdoba a Obejo por los Billares.

Por último dijo que se había dirigido a los dueños de las fincas a que afectan los caminos en proyecto en el término de Córdoba para que los guardas de aquéllos den toda clase de facilidades al personal de la sección provincial de Vías y Obras que ha de efectuar la toma de datos en el campo para el traslado de tales caminos.

Visita de pésame

En cumplimiento del acuerdo tomado en la última sesión de la Comisión gestora de la Diputación provincial, ayer visitaron al gobernador civil don Eduardo Valera Valverde para darle el pésame por la muerte de su hermana, el presidente de dicha Corporación don José Guerra Lozano, el vicepresidente don Juan Martínez Escudero y los vocales don Balduino López Luque y don Francisco Rojas.

FRANCISCO FERNANDEZ MURCIA ABOGADO PROCURADOR EN EJERCICIO APODERADO DE CLASES PASIVAS Cister, 3. Teléfono 1253. Córdoba

FINCA DE QUITAPESARES

EN LO MEJOR DE LA SIERRA

SE ARRIENDAN PISOS

RAZON: DIARIO DE CORDOBA

Para los niños de las Escuelas Salesianas

Lista de los donativos recibidos para entregar prendas de abrigo a los niños de las escuelas gratuitas salesianas:

Doña Francisca Enrile, viuda de Gutiérrez de los Ríos e hijos, 100 pesetas; Excmo. señor don Mariano López Tuero y señora, 50; don Rogelio Luque, 5; don Emilio Alvarez Jiménez y hermana, 25; don Pedro López e hijos, 25; don Rafael García Gómez, 5; doña Esperanza Fonseca de Simón, 5; doña Valle Amaya y hermana, 15; señores coronel, jefe y oficiales del regimiento de Artillería, 25; don Rafael González López, 5; doña María Jesús Galmayo, viuda de Barón, 5; doña Rosa Revuelto, viuda de Hernández, 25; señor presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, 25; doña Elisa Barón, viuda de Montijano, 5; doña Rosario Carbonell de Montijano, 5; Sociedad de Construcciones Electro Mecánicas, 100; doña María de la Riva y hermana, 10; don Antonio Guerrero, 10; don Gabriel García y García y señora, 10.

Don Rafael Cruz Conde y señora, una arroba de vino; doña Elisa Enriquez, viuda de Ribobó, dos pantalones y tres jerseys; doña Concepción Courtios de Clarós, dos jerseys; don Rafael Izardí Alzate y señora, dos jerseys y tres bufandas.

Se ruega a las personas que deseen enviar donativos lo hagan antes del día 20 en cuyo día desearían hacer el reparto.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

SANTAELLA

La toma de posesión de presidente de la República española que ha recaído en nuestro ilustre compatriota don Niceto Alcalá Zamora se ha celebrado con bastante entusiasmo en ésta.

Citados por el alcalde los elementos más significados nombró una comisión organizadora de los festejos.

La banda municipal de música recorrió la población y celebró un concierto en la Plaza Mayor. Después efectuó una procesión cívica en la que figuraban los niños de las escuelas en número de 400, el elemento oficial presidido por el alcalde don Francisco Serrano, muchos invitados y numeroso público que se agregó a la comitiva.

Esta vitoreó entusiastamente al señor Alcalá Zamora.

Ya en el campo y por las autoridades se repartió a los niños de uno y otro sexo una suculenta merienda costeada por el Municipio.

A requerimiento de los concurrentes usó de la palabra don Manuel López Ruiz, maestro nacional, que dió gracias a las autoridades en nombre de los niños por la espléndida merienda. Recomendó a éstos que se aplicaran al estudio, ya que por el camino del saber se pueden escalar los primeros puestos de la gobernación, como había ocurrido al ilustre festejado, del que podían y debían todos los concurrentes al acto estar orgullosos como cordobeses.

Dijo que esperaba no poco de la alegre juventud allí congregada, a la que exhortaba para que pusiera su mayor empeño en el engrandecimiento de la patria y terminó con vivas a España y Alcalá Zamora, que fueron contestados entusiastamente.

El concejal don Francisco Bonet, en nombre de los obreros, se adhirió al acto.

Don José Cañas improvisó frases que se aplaudieron y en la recepción el alcalde dió gracias a todos los que habían contribuido a amenizar la brillantez del acto.

Después se celebró una función cinematográfica para los niños.

Corresponsal.

ANTES

De comprar Pellizas, Gabanes, Chacos de moda, Plumas, Trincheras, Gabanes de cuero, Trajes hechos, Americanas, Pantalones confeccionados, monos azules, Jerseys, Chalcos fantasia, Camisas, Camisetas fel pa o de punto, calcetines y demás artículos.

Recuerdo que la casa más surtida y que más barato vende es EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales. Precio fijo verdad.

Teatro Duque de Rivas

Debut de Rosita Moreno

Ayer fue noche de gala en el Teatro Duque de Rivas. Ante un público muy numeroso y distinguido hizo su presentación en Córdoba la bellísima estrella cinematográfica Rosita Moreno.

Rosita, mujer de belleza soberana, fue recibida con una clamorosa ovación.

Acompañada por la orquesta Planas, Rosita Moreno interpretó varios números entre ovaciones delirantes.

El arte de esta genial danzarina es gracia, movilidad, ritmo y ritualismo del más depurado estilo.

Rosita ha creado un arte propio que interpreta admirablemente.

El público, desde los primeros momentos, se rindió al arte de la soberana danzarina, que agradeció emocionada las ovaciones que se le tributaron.

El fado que bailó de primer número es algo definitivo y creemos que no cabe nada mejor.

A continuación interpretó un fox y por último una danza magnífica, portento de gracia y agilidad.

La orquesta Planas ejecutó un lindo concierto entre grandes ovaciones.

En resumen, un espectáculo como hace muchos años que no desfilaba por Córdoba.

Tenemos la seguridad de que la última actuación de Rosita Moreno, que es esta noche, constituirá otro verdadero éxito.

USANDO

el sombrero exclusivo desde 5 a 20 pesetas, marca DIEGO RUIZ, protege la industria cordobesa pues está fabricado en Córdoba.

Rosita Moreno

Se despiden hoy de los Cordobeses y regala 300 hermosas fotografías con su autógrafo, 150 en cada sección; además presentará nuevos bailes, y nuevo repertorio la Gran ORQUESTA PLANAS, estrenándose la Superproducción Sonora

CARA O CRUZ?

HOY MIERCOLES, POR TARDE Y NOCHE, AL TEATRO DUQUE DE RIVAS

HACERLE UNA CARIÑOSA DESPEDIDA A ROSITA MORENO

ACTO FUNEBRE GACETILLAS

Ayer, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del conocido comerciante don José Sánchez Molina.

Delante del altar mayor elevábase un severo túmulo profusamente iluminado.

Ofició en la ceremonia una nutrida capilla de cantonistas acompañada al melodium.

Asistió numerosísimo duelo, en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad.

Presidieronlo el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, don Rafael González López y en representación de la familia doliente don Rafael y don José Guerra Bejarano, don Rafael Guerra Sánchez, don José Molina Abela, don Rafael Jiménez Ruiz, don Enrique Salinas Anchelega, don Francisco Sánchez Cabrera, don Pascual Pachol y don Manuel y don Antonio Sánchez Molina.

Terminados los funerales, el duelo, presidido del clero, marchó a la casa mortuoria y deudos y amigos del finado sacaron el féretro y lo depositaron en una carroza, de la que pendían seis cintas que fueron llevadas por don Rafael Díaz Rodríguez, don Francisco Rodríguez Sánchez, don Manuel Bejarano Sánchez, don José Sánchez Bejarano, don José de Julián Navarro y don José Molina Guerra.

El cortejo siguió su marcha al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de don José Sánchez Molina.

Reiteramos a su desconsolada familia nuestro pésame muy sentido.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 12, calle Duque de Hornachuelos, donde estuvo el Ateneo, con amplia vivienda, agua de pie y planta baja, propia para establecimiento, oficinas o cosa análoga. Para verla y tratar, Gutiérrez de los Ríos, 11. Sociedad de Ganaderos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha estado en Córdoba y hemos tenido el gusto de recibir su visita el director de la Banda Municipal de Música de Priego don Luis Prados.

Para pasar las vacaciones de Pascua con su familia ha llegado de Bujalance la maestra nacional e inspirada poetisa Paquita Montilla.

COMISIÓN GESTORA PERMANENTE DE HOSPITALES MILITARES DE ESTA PLAZA

ANUNCIO

Teniendo necesidad esta Comisión de adquirir por gestión directa los artículos necesarios en el Hospital Militar de esta plaza "San Fernando", cuyo acto ha de tener lugar a las once horas treinta minutos del día veintiocho del mes actual, se anuncia por el presente para que los que deseen tomar parte en el concurso presenten proposiciones en pliego cerrado acompañando muestras de los artículos, cuyas proposiciones serán presentadas por los interesados o por sus representantes legales durante la media hora que ha de preceder al acto, no admitiéndose las que lo fueran con anterioridad.

Las proposiciones serán extendidas en papel de clase undécima, dirigiéndose al señor teniente coronel del regimiento de Artillería a pie, número 1, Presidente de dicha Comisión Gestora celebrándose el concurso en el local que ocupa dicho regimiento (Despacho del señor teniente coronel).

Los artículos han de ser entregados en los almacenes del Hospital y reconocidos por la Junta técnica respectiva que determinará sobre su admisión o devolución en el caso de no reunir las condiciones debidas.

El pliego de condiciones que ha de regir, cálculo de necesidades aproximadas y clases de artículos, así como el modelo de proposición estarán de manifiesto en el citado Hospital, sito en la Fuensantilla.

Los adjudicatarios constituirán fianza del diez por ciento del importe total de su oferta, cuya fianza le será devuelta a la terminación de su compromiso.

Los gastos de publicidad de este anuncio serán abonados a prorrato por los adjudicatarios en la cuantía de sus ventas, estando obligados a satisfacer el importe del uno treinta por ciento de pagos al Estado.

Córdoba 9 de Diciembre de 1931. El Capitán Secretario, (Rlegible). N.º B.º El Presidente, Rodríguez.

Ateneo Médico de Córdoba

El Ateneo Médico de Córdoba celebrará sesión científica esta noche a las siete en el salón de actos del Colegio Médico.

Don Enrique Luque desarrollará el tema, "Notas de Patología digestiva".

Nombramiento

Ha sido nombrado inspector veterinario de la provincia de Córdoba, don Mariano Jiménez Ruiz.

20.405

EL GORDO DE NAVIDAD

Regalamos por compra fracciones de ese número. Además vendemos muy barato muchos y muy buenos artículos.

ALMACENES HIERRO ARAGON y PANERIAS INGLESAS

Un hombre arrollado por una camioneta

Ayer, en la carretera de Córdoba a Espejo, fue arrollado por una camioneta Manuel Palacios Guadix, de 22 años, que sufrió contusiones y erosiones en la región escapular y en diversas partes del cuerpo.

Recibió asistencia médica en la Casa central de Socorro, donde calificaron dichas lesiones de leves.

VENTA DE NARANJAS

En la casa número 9 de la calle Ambrosio de Morales, se venden naranjas chinas y de marta.

Siguen los robos

Durante la madrugada de ayer, fueron robados de una obra de la calle de Imágenes siete tablonos y dos puertas que el encargado de la referida obra, Angel Ortiz Rueda, valora en 170 pesetas.

Ignórase quienes sean los autores del hecho.

Informaciones

En la cuarta plana publicamos varias informaciones.

Fallecimiento

Ayer dejó de existir en esta capital, a la avanzada edad de 70 años, el capitán de Infantería retirado don Antonio López Sánchez, persona muy estimada por sus compañeros y amigos.

Reciban nuestro sentido pésame su desconsolada esposa, hijos y demás familia.

DOCTOR AGER Piel, sífilis y vías urinarias SEVILLA, 9. CORDOBA

Accidente del trabajo

En el sitio conocido por los Santos Pintados sufrió ayer un accidente del trabajo Juan Vélez Eliger, de 39 años, que resultó con una herida incisa leve en la región palmar de la mano izquierda que fue asistido en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

PARA REYES

ALMACENES SANCHEZ Presentarán juguetes sorprendentes desde 0'95

En juguetería fina e imágenes religiosas el mejor surtido

Consecuencias del fútbol

Ayer, en la Plaza Mayor, José Hornero Rubio jugaba a la pelota y dió con ésta un golpe a Concepción Higuera Ortiz, que se hallaba sentada en la puerta de su casa dedicada a la costura.

A consecuencia del golpe, Concepción se clavó la aguja en el dedo medio de la mano izquierda.

Le fue extraída en la Casa Central de Socorro.

Almanaque

Hemos recibido un bonito almanaque anunciador de la librería y papelería Hesperia, establecida en la Plaza de la República, número 14. Agradecemos el obsequio.

Defunción

En Bujalance ha dejado de existir la respetable señora doña Isabel Ador Romero, viuda de don Pablo Tello, funcionario de Hacienda, que prestó sus servicios en Córdoba.

Reciba nuestro pésame la familia de la finada.

Pérdida

En los jardines de la Victoria, una niña perdió ayer un cinturón color beige.

Se agradecerá a la persona que lo haya encontrado que lo entregue en el domicilio de don Pedro López de Alvear, casa números 2 y 4 de la calle Maese Luis, donde se le gratificará si lo desea.

PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

Advertisement for OSRAM ENANA lamps. Features the text 'LÁMPARAS OSRAM ENANA' and 'SON INSUPERABLES'. Includes illustrations of a flashlight, a bicycle, and a car headlight, all using OSRAM lamps. The text describes the lamps as suitable for flashlights, bicycle lights, and car headlights, highlighting their reliability and performance.

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDADA

## Noche quedó solucionada la crisis y mañana se verificará la presentación del nuevo Gobierno al Parlamento

### LA SESION DEL CONGRESO

A las cinco menos cuarto de la tarde comenzó la sesión en el Congreso. Asistió escaso número de diputados. Una vez aprobada el acta de la sesión anterior se acordó incluir en la orden del día para la elección de presidente de la República a los señores Estrella y de la Villa, que se hallaban sentados el día en que aquella se celebró y que rogaron se hicieran constar sus nombres.

Se dió lectura a una comunicación del Gobierno dando cuenta a las Cortes de que el Gobierno está en crisis. El señor Besteiro anunció que para la próxima se avisaría a domicilio levantando la sesión.

Los federales insisten en su petición que sea derogada la ley de Defensa de la República

En una de las secciones del Congreso se reunió la minoría federal. Del resultado de las deliberaciones se facilitó a la Prensa la siguiente nota:

"La minoría radical ha presenciado con sorpresa y disgusto la tramitación de la crisis porque revela una estimación o menosprecio al pacto de la Alianza que por segunda vez formuló hace pocos días. Para nadie es un secreto que al ser discutidos los primeros artículos de la Constitución quedó la primera virtualmente rota al votarse la proposición que contenía nuestro ideario. Tenemos editada al Gobierno la derogación de la ley de Defensa de la República y su respuesta atemperaremos nuestra conducta futura."

La Esquerza ratificó los acuerdos tomados el día anterior

A las cuatro y veinte de la tarde llegó al Congreso el señor Maciá acompañado de varios diputados catalanes para asistir a una reunión de esta minoría.

Los periodistas preguntaron al presidente de la Generalidad si podía adelantar algo acerca del programa que pensaba realizar durante su estancia en Madrid y contestó que como el Gobierno estaba en crisis, no le parecía oportuno decir nada.

Un reportero le dijo que si en el nuevo Gobierno entrarían algunos católicos más en sustitución de los radicales y repuso que no lo creía, aunque pudiera ser que se modificara el primitivo criterio de la minoría.

Esta se reunió en la sección tercera.

El señor Companys abandonó la reunión para atender a una llamada telefónica de Barcelona. Interrogado por los periodistas se limitó a contestar que la reunión continuaba.

Después salió el señor Aiguadé.

### GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados  
Venta al por MAYOR Y MENOR  
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina  
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

### MADAME X

ha creado nuevos modelos de FAJAS ENTALLADAS para marcar la cintura al nivel requerido por la moda.

### Señora

Le rogamos pase a visitarnos para poder enseñarle nuestros últimos modelos.



**Madame X**  
MÁLAGA, 2, entresuelo  
(Córdoba)

### ORO, PLATA Y PLATINO

#### COMPRA-VENTA

FERNANDO MERINO CASTEJON

La casa que más paga oro, MONEDAS (pagándolas bastante más del doble de su valor), plata y platino.— Consultar precios antes de hacer sus ventas.

PEDRO LOPEZ NUM. 4.

CORDOBA

### MANTEQUILLA

### P.F. ESBENSEN

LA PREFERIDA

M.E.C.D. 2016

quien manifestó que la actitud de la minoría catalanista seguía siendo la misma que el día anterior y que por lo tanto apoyaría a cualquier Gobierno que se constituyese.

Luego los periodistas hablaron con don Marcelino Domingo, quien, refiriéndose a la crisis, dijo que todo seguía lo mismo.

—¿Pero con el señor Carner en Hacienda?—se le preguntó.

—Sí, con el señor Carner en Hacienda y con nuestra confianza y nuestra representación.

La reunión terminó a las siete y media de la noche y de su resultado fue facilitada la siguiente nota:

La minoría de la Esquerza catalana y la Unión Socialista de Cataluña, en la reunión de esta tarde, han examinado las diferentes posibilidades para la solución de la crisis y no pudiendo deliberar sobre ningún principio concreto acordaron mantener el criterio sustentado en la reunión del día anterior referente a que se forme un Gobierno que mantenga los compromisos revolucionarios y presente las leyes complementarias fundamentales para el desarrollo de los principios básicos de la Constitución.

#### El jefe del Gobierno dedicó la tarde a la vida familiar

El señor Azaña permaneció toda la tarde en su domicilio particular de donde seguramente celebró algunas conferencias telefónicas.

A última hora salió en compañía de su esposa y se trasladó al domicilio de sus padres políticos, donde tomó el té.

#### Azaña conferencia con Besteiro y se muestra reservado con los periodistas

El futuro jefe del Gobierno, desde el domicilio de sus padres políticos, se dirigió al del señor Besteiro, celebrando con éste una breve conferencia.

Al salir el señor Azaña fue interrogado por los reporteros.

Dijoles que no había nada y que la visita que acababa de hacer al señor Besteiro era de cortesía porque el día anterior no pudo verlo.

—¿Pero y de las gestiones para solucionar la crisis?

—No he hecho nada. Ustedes han visto que he dedicado la tarde a la familia.

—¿Irá usted a Palacio esta noche?

—No lo creo. Ahora voy a la Presidencia y si es posible facilitaré una nota.

#### HACIA LA SOLUCION DE LA CRISIS

Cerca de las ocho de la noche llegó el señor Azaña a la Presidencia. Dijo a los periodistas que lo esperaba que no había nada y penetró en su despacho.

Un cuarto de hora después llegó don Marcelino Domingo, quien manifestó que le había llamado el jefe del Gobierno y que por lo tanto había estado con él.

#### Los defectos de la vista

Ocorre con mucha frecuencia a personas que creen ver perfectamente el sufrir mareos, dolores de cabeza, insomnios y otros malestares, los cuales achacan a debilidad cerebral, siendo su principal causa la vista cansada, miopía, astigmatismo, etcétera, que hace que, al tener que forzar el órgano visual para la captación de las imágenes, el nervio óptico se resienta, dando lugar a los malestares que anteriormente citamos.

No hay que olvidar que los ojos no conocen jornada limitada de trabajo, sino que, desde que nos levantamos hasta que nos acostamos los ojos trabajan incesantemente. Mister Yvo, el célebre especialista de fama mundial, que actualmente se encuentra entre nosotros, graduará los días 16 y 17 del actual, de once a una y de tres a seis, gratuitamente, la vista a toda persona que se presente en el Hotel Simón, Córdoba, y les proporcionará, a precios económicos, los célebres cristales Puntuales y los especiales para ver de lejos y cerca con el mismo lente.

Creemos innecesario hacer resaltar a nuestros lectores la conveniencia de aprovechar el gentil ofrecimiento de Mr. Yvo.

ta que no saliera no podía decir nada.

Luego llegó el señor Casares Quiroga.

A las nueve y media salieron los dos ministros dimisionarios del despacho del presidente. Les acompañaba el gobernador de Madrid señor Palomo.

—¿Qué nos dice usted de la crisis?—le dijeron los periodistas al señor Domingo.

—Yo sago la impresión de que esta noche habrá Gobierno. Si no se mueven ustedes de aquí dentro de un rato les será facilitada la lista.

—La representación de la Esquerza, ¿tendrá mayor amplitud en el nuevo Gobierno?

—La Esquerza se considera suficientemente representada con la presencia del presidente de la asamblea de la Generalidad señor Carner y conmigo.

—Y la Federación gallega, ¿tendrá mayor representación?

—Tengo entendido que no se alterará la proporcionalidad de los grupos parlamentarios.

—Y las carteras vacantes, ¿se otorgarán a otros grupos parlamentarios de la Cámara?

—Eso es preferible que se lo diga a ustedes el jefe del Gobierno.

—¿Continuará usted en Instrucción Pública?

—No lo sé.

—¿Prometerá esta noche el nuevo Gobierno?

—Aquí no hay que hacer ninguna

#### Don Alejandro Lerroux hizo extensas declaraciones explicando la actitud del partido radical en cuanto al presente y al porvenir

El señor Lerroux recibió a los periodistas y después de manifestarles que se hallaba muy satisfecho de la actitud adoptada por el partido, hizo las siguientes declaraciones:

Creo que al llegar este momento había que dividirse y marcar claramente la posición de cada uno.

La forma en que se ha llevado la tramitación de la crisis convierte a ésta en una cosa formularia. Iban a seguir los mismos hombres en las mismas carteras. Se mantenía al titular de la de Trabajo, que es una de las carteras de mayor importancia.

Yo entiendo que esta no era la crisis. Cuando el presidente de la República preguntó al jefe del Gobierno si la dimisión del Gabinete era formularia el señor Azaña le contestó que la crisis era de fondo y así tenía que ser.

Al ver la lista del nuevo Gobierno consideré mi deber apartarme de él. En el Consejo que celebramos después de haber entregado el señor Azaña la dimisión del Gobierno al presidente de la República, el jefe del Gobierno nos rogó que expusiéramos todos los ministros nuestro criterio acerca de las características de la crisis. Todos hablamos y yo el primero por ser el ministro de más categoría y estar a la derecha del presidente. Dije que la crisis era total y que se imponía un cambio de Gobierno.

Todos los demás ministros opinaron lo mismo y algunos de ellos ni razonaron siquiera su criterio, limitándose a decir: Estamos conformes con don Alejandro.

El señor Giral quiso dar explicaciones, pero el presidente le atajó.

Don Indalecio Prieto, después de decir que estaba conforme con el criterio sustentado por mí, manifestó que siendo también ese el pensamiento

**NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ**  
Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos)  
Teléfono 2508  
Plato del día: Fiamenquin de solomillo a la villaroe.

**NUEVO BAR Y RESTAURANT**  
Montado a la moderna  
DE TOMASA ARENAS  
Viuda de González  
Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815  
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.  
Plato del día: Riñones al Jerez.

**RESTAURANT BRUZO**  
Gondomar, núm. 2  
(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325  
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.  
Plato del día: Bistec a la gallega.

**ANTICA CASA**  
FONDATA NEL 1857  
*Borsalino*  
Grand Prix-Paris 1900

Unico depositario en Córdoba  
**Sombrería Diego Ruiz**

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartucheria de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería Conde de Cárdenas, núm. 13

Importación de todas procedencias.  
Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.  
Tostados a diario por los más modernos procedimientos.  
**ALMACEN DE COLONIALES**  
Avenida de Cervantes, 24  
Viuda de Valentín García del Campo

**Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba**

Precios de cotización del 15 de Diciembre hasta nuevo aviso:  
Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a ..... 3'90  
Sin hueso, kilo, a ..... 5'40  
Terñera con hueso, kilo, a ..... 4'50  
Sin hueso, kilo, a ..... 6'20  
Macho, kilo, a ..... 3'00

promesa. Solamente habrá presentación.

A las diez salieron de la Presidencia los secretarios del señor Azaña, que dijeron que iban a comer y que volverían.

Azaña visitó al presidente de la República

Los periodistas permanecieron en la Presidencia.

Poco después de las diez se enteraron de que el señor Azaña había salido de la Presidencia por una puerta excusada y que al parecer se dirigía al domicilio del señor Alcalá Zamora.

Algunos reporteros que tenían automóviles a su disposición, pues no los tenían todos porque continúa la huelga de taximetristas, se dirigieron rápidamente al domicilio del presidente de la República.

LA LISTA DEFINITIVA DEL NUEVO GOBIERNO

El señor Azaña, una vez terminada su entrevista con el presidente de la República, regresó a la Presidencia y facilitó la lista definitiva del nuevo Gobierno, que es la siguiente:

Presidencia y Guerra: Azaña.

Estado: Don Luis Zulueta.

Justicia: Albornoz.

Hacienda: Carner.

Gobernación: Casares Quiroga.

Marina: Giral.

Obras Públicas: Indalecio Prieto.

Agricultura, Industria y Comercio: Marcelino Domingo.

Instrucción Pública: Don Fernando de los Ríos.

Trabajo: Largo Caballero.

Queda pendiente de una consulta la adjudicación de la cartera de Comunicaciones.

Hoy, a las cuatro de la tarde, el señor Azaña presentó al nuevo Gobierno al presidente de la República y mañana comparecerá en el Parlamento.

El presidente de la República El señor Alcalá Zamora estuvo ayer, a las siete de la noche, en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, donde asistió a una sesión.

to del jefe del Gobierno, no podía manifestarse de otra forma.

Estoy satisfecho de mi actitud. Sé que me voy a atraer muchas hostilidades, pero también obtendré aplausos y adhesiones y éstas las espero de la calle, lo cual demostrará que he acertado.

Yo solamente podré cambiar de posición si viera un grave peligro para la República o si el Gobierno, por los medios a su alcance, supiera que había un movimiento de importancia que no pudiera conjurar.

Mientras no sea así yo estaré donde estoy. Seré ministerial con cualquier Gobierno que se forme y así se lo he dicho al señor Azaña.

La República está en el periodo de la detención y todas las enfermedades pueden serle peligrosas. Hay que hacer, por tanto, todo lo posible para que no se malogre la criatura.

La coalición republicano socialista tenía la misión de defender en perfecta unión a la República hasta que hubiera presidente y se aprobara la ley fundamental, pero una vez hecho esto, ha llegado la hora, no de romper la alianza, sino de separarse amistosamente y preparar cada uno el camino del porvenir.

La democracia liberal republicana no ha gobernado todavía. Si tiene alguna misión que cumplir es la de educar al pueblo para que la clase media resurja primero y atender a las necesidades de la República después.

Todo esto sin perjuicio de ir preparando la obra de justicia social, que no es privativa de los partidos extremos, pues no hay que olvidar los antecedentes de los partidos conservadores, en la materia.

Era lógico que en el Gobierno que se formara no prevaleciera el sentido de democracia social, sin que esto quiera decir que no fuera preciso un adobo, como en todos los guisos, y que en este caso pudieran dar la nota los socialistas, pero nunca la creación de una red tan tupida que imposibilitara a los demás Gobiernos

para gobernar sin faltar a la Constitución.

Es natural que el socialismo tienda a ensanchar sus bases como lo ha hecho el partido radical socialista y como se debe hacer siempre, desde el Poder, porque no es abuso sino uso de un derecho, pero yo estimo que ese deber ha de ser recíproco.

¿Es que no ha llegado la ocasión de que gobierne la democracia republicana? ¿Es que debe continuar el predominio de los socialistas? Pues yo no quiero compartir esa responsabilidad. No quiero ser partícipe de que la economía nacional se resienta con ensayos atrevidos que nos van a llevar a la catástrofe económica. No niego que el programa de los socialistas sea un ideal y que haya que realizarlo, pero se necesita para ello marcar un compás, anticipándose unas veces y otras manteniendo aquél con oportunidad, porque así es la política.

Por mi parte no siento ninguna hostilidad hacia las personas ni hacia los partidos. No odio a nadie ni amenazo a nadie. Antes al contrario, lo comprendo y lo perdono todo. Y este es mi señoría. Procedo siempre objetivamente y no quiero más que defender a la Patria y a la República. Para los que piensen de otro modo sólo he de tener el más profundo desdén.

Yo soy complaciente con todos y o no me siento a la mesa o me siento en el Consejo con mis enemigos, pues por encima de todo está el ideal.

Ya le he dicho a mis amigos que tenemos ahora la máxima responsabilidad. Con nuestros votos no se derribará a ningún Gobierno. Evitaremos una nueva revolución porque para saber bien lo peligrosas y dañinas que son las revoluciones basta con haber hecho una y establecer el nuevo régimen.

Nadie me ganará en entusiasmo para mantener el orden y la autoridad, pero esto no excluye el que combata doctrinariamente los proyectos que no me parezcan bien.

En cuanto a mis amigos que ocupan cargos les he dicho que no los abandono de momento, porque una dimisión colectiva podría significar una declaración de guerra, pero que a la más ligera insinuación los dejen. Esto nos dará la medida de cómo se nos va a tratar.

Es inexacto que yo tenga resentimientos con el señor Carner y creo que es el más indicado para la cartera de Hacienda.

Los que creen que yo tengo que liquidar algunas cuentas o recurrir a alguna venganza con los catalanes, se equivocan.

Por lo que respecta al Estatuto yo no seré una dificultad para que se apruebe. Soy hombre leal y estoy

**MANUEL NAVAS BARBUDO**  
Corredor de Comercio Colegiado  
Abogado  
Torres Cabrera, 2. CORDOBA  
Teléfono, 2864

**SE VENDE**  
Una máquina de escribir Rémyngton y varios efectos de obras. Cuatro Esquinas, 27 (próximo a calle Málaga) de 3 a 5.

**NO PIERDAN LA OCASION**  
Por trasladarse su propietario a otra capital, se vende un automóvil "Renault", seis cilindros, tipo "Monaxi", de 12 H P, sedan, cuatro puertas, cinco plazas, seminuevo, y perfectamente equipado, en condiciones inmejorables, a toda prueba.

Precio económico. Diríjanse a José Rodríguez, talleres del Garage Cervantes, (Avenida de Cervantes, 16), Córdoba.

**NARANJAS**  
Se vende el fruto pendiente de naranja china en la huerta de San Andrés, Almodóvar del Río, al pie de la carretera a Palma. Razón, en Córdoba, Blanco Belmonte, 1.

**PRIMER ANIVERSARIO**  
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora  
**DOÑA ELOISA DEL CASTILLO Y MONTIS**  
QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 18 DE DICIEMBRE DE 1930, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.  
Las misas que se celebren el viernes 18 en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad) desde las siete y media, la cantada de Requiem a las nueve y media y la Exposición del Santísimo el mismo día en las Reparadoras, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su viudo don Rafael González López, hija, hijo político, nietos, hermana política y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

**EL SEÑOR**  
**Don Antonio López Sánchez**  
CAPITAN DE INFANTERIA RETIRADO  
HA FALLECIDO EL DIA 15 DE DICIEMBRE DE 1931, A LOS 70 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.  
Su desconsolada esposa doña Eugenia María Ramos; sus hijos don Oscar, don Antonio, doña Consuelo, don Adalberto, doña Adolfinia, don Orlando, don Armando, don Rodolfo y don Enrique; sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral que se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud  
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO  
Del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

acostumbrado a cumplir lo que prometió. Por tanto, lo que pacté en San Sebastián lo cumpliré sin vacilaciones.

Un reportero le dijo: —¿Si no pudiera formar Gobierno el señor Azaña, quién cree usted que lo formaría?

—No hay más que tres soluciones: los socialistas, el señor Azaña y yo. Los socialistas no quieren el Poder ni yo tampoco. No queda más que el señor Azaña.

—¿Y de la Alianza qué queda?

—Pues queda la Alianza Republicana.

Con estas palabras dió el señor Lerroux por terminada su entrevista con los reporteros.

**Los progresistas**  
En una de las secciones del Congreso se reunieron también los progresistas para cambiar impresiones y adoptar acuerdos, que no se harán públicos hasta después de que haya tomado posesión el nuevo Gobierno.

Sánchez Román y Jiménez Asúa no quisieron ser ministros

Se asegura que el señor Azaña ofreció ayer por la tarde un puesto en el Gobierno al señor Sánchez Román, el cual declinó el ofrecimiento.

Después la misma cartera, le fue ofrecida al señor Jiménez Asúa, que se negó terminantemente a aceptar el cargo.

**A don Miguel de Unamuno le robaron la cartera**  
Ayer regresó de Málaga, a donde fue para dar una conferencia con motivo del centenario de Torrijos, el señor Unamuno.

Don Miguel tomó un tranvía en la estación de Atocha y a poco notó que le habían sustraído la cartera que contenía documentos y algún dinero.

**ENFERMEDADES DE LOS OJOS**  
ESPECIALISTA  
DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ  
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5  
CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

**SAN RAFAEL**  
ALMACEN DE CARBONES  
Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente

Reyes Católicos,---Teléfono 2606  
CORDOBA  
Esta casa es la más acreditada de Córdoba

# TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

## Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación provincial

La Comisión gestora de la Diputación provincial ha celebrado sesión ordinaria presidida por el señor Guerra Lozano y con asistencia de los señores Martínez Escudero, López Luque, Rojas, Duque Herrador, Ruiz, Duque Iniguez y Fernández.

Antes de entrar en el orden del día acordó dar el pésame al gobernador civil don Eduardo Valera Valverde por el fallecimiento de su hermana y nombrar una comisión de vocales que cumplimenten dicho acuerdo.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior tomó, entre otros, los acuerdos que siguen:

Dar las gracias al Laboratorio Andromaco de Barcelona que por mediación de su representante señor Sánchez Castro, ha donado al Hospital de Agudos, seis cajas de sus especialidades.

Aprobar varios decretos de la presidencia concediendo ingresos en el Hospicio y en la Casa de Expositos. Servir como de costumbres extraordinarios a los acogidos en los establecimientos de Beneficencia con motivo de las Pascuas de Navidad.

Distribuir juguetes entre los niños y niñas acogidos en la Casa de Socorro Hospicio con motivo de la festividad de Año Nuevo.

Encargar al arquitecto que haga el presupuesto de las reformas en los pabellones construidos para leproso propuestos por el director del Hospital de Crónicos.

Aprobar las cuentas presentadas por el ingeniero director de Vías y Obras relativas a los gastos ocasionados en el replanteo del camino vecinal del kilómetro 18 de la carretera de Encinas Reales a Priego al 105 de la de Montoro a Rute; a los gastos ocasionados en la toma de datos para la liquidación del camino vecinal de Cebra a Nueva Carteya; del camino de Puente Genil a la aldea de Puerto Alegre y del de Puente Genil a la aldea de Palomar.

Designar al diputado señor Fernández para que represente a la Corporación en la recepción de las obras de reparación de explanación y firme del camino vecinal de Pozoblanco a Torrecampo por Pedroche.

Aprobar las actas de recepción definitiva de las obras de reparación del camino vecinal de La Carlota a su estación, llevadas a cabo por el contratista don Juan Ruiz Rodríguez y en el camino vecinal de la carretera de Montoro a Rute al Cerrillo de la Cañada al de la carretera de Encinas

Reales a Priego al poblado de Algar, por el mismo contratista don Juan Ruiz Rodríguez.

Aprobar las certificaciones de obras ejecutadas en el camino vecinal de Fuente Palmera a la estación de La Carlota por el contratista don Juan Ruiz Rodríguez durante el mes de Noviembre último; en el camino de Posadas a La Rambla por don Francisco Fernández García durante el mismo mes; del camino de Rute al Pamplinar y de Rute a La Hoz, por don Felipe Rojas Palacios, también en Noviembre último; número 2 del camino de Escuchagranas al camino vecinal de la carretera de Encinas Reales a Priego al poblado de Algar que construye el Ayuntamiento de Carcabuey y de las partes proporcionales de anticipo correspondientes al camino vecinal del puente sobre el Genil en la carretera de la estación de Palma del Río a la de Madrid a Cádiz al Pago de las Huertas de la Graja con una bifurcación al Pago de Pedro Díaz, que construye el Ayuntamiento de Palma del Río.

Desestimar el oficio del alcalde de Carcabuey solicitando en nombre de aquel Ayuntamiento que el descuento por razón del adelanto obtenido para la construcción del camino del kilómetro 1 del camino vecinal de la carretera de Encinas Reales a Priego al poblado de Algar, a la cortijada de Umbría, se limite a la mitad de la cantidad que queda por amortizar del mismo.

Aceptar una propuesta del Negociado de Fomento para que quede sin efecto la concesión de anticipo al Ayuntamiento de Carcabuey para la construcción del camino del kilómetro 33 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real al camino vecinal de los Azules pasando por Mularejos, en razón a que dicho camino ha sido incluido en el plan extraordinario del Estado.

Desestimar una instancia del alcalde de Posadas, solicitando se incluya en el grupo de caminos concursados el denominado de Posadas a la carretera de Ecija a Posadas, en las proximidades de la aldea de la Ventilla.

Desestimar el expediente sobre concesión de un adelanto al Ayuntamiento de Montoro para la construcción de un puente en el camino vecinal de Montoro al Bañerío del Arenosillo.

Quedar enterada de un oficio de la Dirección general de Obras Públicas comunicando la resolución de dicho centro por la que se incluyen en el plan extraordinario del Estado varios caminos vecinales solicitados por la Diputación.

Quedar enterada de un oficio del ingeniero jefe de Obras Públicas trasladando el mismo oficio a que se refiere el número anterior, e interesando se proceda al estudio de los proyectos de caminos vecinales que indica.

Autorizar a don Diego Oliva Lao, vecino de Adamuz, para construir una casa en la viña de su propiedad en el pago conocido por la "Bomba" lindante con el camino vecinal de la estación de Villafranca a Adamuz por Villafranca; a Alberto López Alcaide, vecino de Admedinilla para construir un muro a piedra seca en una finca de su propiedad conocida por "Las Llanadas" lindante con el camino vecinal de Las Navas a la carretera de Monturque a Alcalá la Real y a don Francisco Molleja Cantero, vecino de esta capital, para construir un pozo en el sitio denominado "Molinillo de Sansueña", junto al camino vecinal de Córdoba a Obejo por el Ronquillo.

Aprobar la expulsión de dos acogidos en el Hospital de Agudos ordenada por el director del mismo.

Crear una plaza de un técnico para la compostura de motores y arreglo de cañerías en los establecimientos de Beneficencia.

Aprobar el decreto del presidente admitiendo los alumnos al cursillo de Farmacéuticos que se celebra en el Instituto de Higiene desde el día primero del corriente.

Aprobar la cuenta rendida por el ingeniero de Vías y Obras relativa a los gastos ocasionados en la cimentación de un puente de dos tramos sobre el río Vadillo en el sitio conocido por Cañada del Molino.

Passar a estudio de la Comisión de Hacienda un oficio de la Dirección general de Ganadería relacionado con la organización de estaciones pecuarias regionales.

Aprobar el presupuesto de gastos del Centro de Estudios Andaluces para el resto del actual ejercicio.

Donar algunos volúmenes para la biblioteca de la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España.

Aprobar las certificaciones de obras ejecutadas por don Antonio Pérez Molante en el camino vecinal de Baena a Nueva Carteya durante el mes de Noviembre último y por don Santiago Sanz Legaz, en el camino de Espejo a la estación de Fernán Núñez, durante el mismo mes de Noviembre.

Aprobar las certificaciones número 1 del camino vecinal de Doña Rama a Belmez; número 3 del camino de Villanueva de Córdoba a Conquista; número 4 del camino del kilómetro 9 de la carretera de Córdoba a Villaviciosa al kilómetro 10 del camino vecinal de Córdoba a Santa María de Trassierra; número 6 del camino del kilómetro 22 de la carretera de Archidona a los Ventorros de la Laguna aldea de Fuente del Conde y número 8 del camino de Obejo a su estación.

Designar al diputado señor Rojas para que represente a la Corporación en la recepción de las obras de construcción del camino vecinal prolongación del camino vecinal de Cebra a sus huertas por los Callejones hasta la vereda de Matavinos.

Desestimar una instancia de don Julián de Cabo y Morales, solicitando ser nombrado médico supernumerario sin sueldo de la Beneficencia provincial y autorizarle para practicar en ella.

Denegar a don José Manuel Rodríguez, el aumento de la pensión que disfruta, para seguir estudios de escultura en el extranjero y dispensarle de la justificación de un trimestre.

Conceder al catedrático de Literatura del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don José Manuel Camacho, una subvención para una excursión escolar.

Aprobar un decreto de la presidencia, fecha 10 del actual, autorizando a los directores de los establecimientos benéficos para darle un extraordinario a los enfermos y acogidos al siguiente día con motivo de la posesión del señor presidente de la República.

Aprobar un decreto del presidente expulsando de la Casa de Socorro Hospicio a los acogidos José Campos Gómez y José Miguera Sánchez.

Quedar enterada de un oficio del

LA PARISIEN PELUQUERIA DE SEÑORAS Claudio Marcelo, 23 pral. Cordobesas, no dejarse sorprender por precios fabulosos. Esta casa miembro Jurado del Concurso de Peinados celebrado últimamente en París, garantiza sus ondulaciones permanentes al precio de 10 pesetas. Tintes en todos los colores naturales, 10 pesetas; ondulación al agua, 250; ondulación Marcel, 300; manicura, 200; corte de cabello, 100; Elaboración de toda clase de postizos, etcétera.

SE VENDEN varios muebles, entre ellos armarios, lavabos, cómodas, mesa escritorio, mostrador, braseró, alfombras, esterías y un chubasqui. Para verlos y tratar: Doce de Octubre, 11, de 9 a 5.

SE VENDE máquina de hacer mosaicos. Darán razón: Torrijos, núm. 4.

PERDIDA de un perro travieso en pachón, grande, colorado claro. A quien lo encuentre y quiera entregarlo en calle Polichinela, 3 se le gratificará si lo desea.

SUCESO SENSACIONAL Por 40 pesetas hechura y forros de traje o gabán confeccionada. Por dar a conocer corte y confección inimitable. Se desean buenas oficiales. Inútil presentarse sin serlo. Aprendizajes, Plaza Ramón y Cajal, 6, tercero.

alcalde de Belmez, haciendo constar que aquel Ayuntamiento tiene aceptada la cesión de derechos y obligaciones a su favor por la junta vecinal de la aldea de Doña Rama para la construcción del camino vecinal de Doña Rama a Belmez.

Aprobar la liquidación de las obras de peraltado de curvas y reparación de firmes con riego asfáltico de los kilómetros 1 al 6 del camino vecinal de la continuación de la variante y muro de defensa del Guadalquivir a Santa María de Trassierra.

Acceder a una instancia de don Antonio Pérez Morante, contratista de las obras de reparación de explanación y firme del camino vecinal de Baena a Nueva Carteya, en súplica de que le sea condonada una multa que le ha sido impuesta con arreglo al pliego de condiciones que sirvió de base para la contrata.

Aprobar las certificaciones número 2 del camino vecinal de la Granjuela a la carretera de la estación de Peñarroya a Fuente Obejuna por la barriada del Porvenir con puente económico sobre el arroyo de la Parrilla; número 2 del camino de Carcabuey al Suburbio del Navajo por el Cortijo de Fuentes Francés y número 3 del camino del kilómetro 13 de la carretera de Lucena a Estepa al 16 de la estación de Puente Genil a Jauja.

Y aprobar cuentas, facturas, proyectos, presupuestos y pedidos de artículos correspondientes a la Corporación y a los establecimientos dependientes de ella.

TRIBUNALES

Causa por malversación En la Sala segunda de esta Audiencia se celebró la vista con intervención del Jurado, de la causa instruida en el juzgado de Priego, contra José Ariza, por el delito de malversación.

En el acto del juicio y en virtud del resultado de la prueba el fiscal retiró la acusación y la Sala sobreseyó libremente en el proceso.

Corrección de menores También en la Sala Segunda se ha visto ante el Tribunal popular la causa seguida en el mismo juzgado que el anterior contra Amalia Pino y un individuo por el delito de corrupción de menores.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente a los procesados.

Juicios orales Hoy, ante la sección primera de esta Audiencia, se celebrarán las vistas en juicio oral y público de dos causas instruidas en el juzgado de Córdoba; una por robo contra Manuel García a quien defenderá el abogado señor Martínez López de Rozas y representará el procurador señor Ortí y otra por estafa contra Magdalena Cintaverde, que será defendida por el señor Mir de las Heras y representada por el señor Barbudo.

Juicio por Jurado En la Sala segunda se verá hoy, con intervención del Jurado, la causa seguida en el juzgado de Montoro contra Melchor Borrego, por el delito de violación.

Los señores Areales Colinet y Arévalo, tienen a su cargo la defensa y representación del procesado.

Sentencias La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por hurto, seguida en el juzgado de la Derecha de Córdoba contra Narciso Sáenz condenándole a un año de prisión.

La misma Sala ha fallado la causa por injurias instruida en el juzgado de la izquierda de Córdoba, contra los hermanos Francisco y Manuel Jurado Navarro, imponiéndoles la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por robo, procedente del juzgado de la Derecha de esta capital, contra Manuel Herencia Pérez, condenándole a la pena de tres años, ocho meses y un día de prisión.

La Sala segunda ha sentenciado en la causa por resistencia seguida en el juzgado de Montoro, contra José García Molina, imponiéndole la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha fallado la causa por tenencia de armas, procedente del juzgado de Aguilar, contra Manuel Melgar Sierra, condenándole a cuatro meses y un día de arresto mayor.

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Rodrigo Barasona en concepto de apoderado de don Joaquín Carbonell y Morand, gerente de Carbonell y Compañía, S. en C. contra el fallo del Tribunal Económico Administrativo provincial fecha 30 de Octubre último dictado en la reclamación presentada contra acuerdo del Ayuntamiento de Castro del Río sobre defraudación al impuesto de pesas y medidas y el interpuesto por don Antonio de Torres Trigueros, en nombre de don Angel Luque, contra acuerdo del Ayuntamiento de Cebra fecha 31 de Agosto último por el que separa al recurrente del cargo de guardia municipal.

## DEL AYUNTAMIENTO DE LA PROVINCIA

Visitas Ayer recibió el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos en su despacho oficial las siguientes visitas: Don Victorio Mendieta, una comisión de vecinos de la Huerta de Cardosa, don Antonio López del Moral don Juan Moreno, don Joaquín Amián y don Antonio Gutiérrez.

La recaudación El día 8 del actual se recaudó las cantidades siguientes: Por el arbitrio sobre pescado pesetas, 455'85; por el de la apertura de establecimientos, 205'80; por el arbitrio sobre los servicios del Matadero, 1.630'81; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, pesetas 3.293'79; por el de dem sobre bebidas y alcoholes, 1.175'26; por varios arbitrios, 362'29; recaudado por la agencia ejecutiva, 134'08.

Total pesetas, 7.316'82. El día 9 hubo la siguiente recaudación: Por el arbitrio sobre pescado pesetas, 320'65; por el arbitrio del servicio del Matadero, 1.852'36; por el arbitrio sobre servicios de Cementerios y coches fúnebres, 100'00; por el servicio de alcantarillado, 128'43; por el de industrias callejeras y ambulantes, 262'50; por el de carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 3.734'93; por el de bebidas y alcoholes, 1.795'10; otros arbitrios, 146'05; recaudado en la agencia ejecutiva, 316'29.

Total pesetas, 8.656'31. El día 10 se recaudó: Por el arbitrio sobre pescado pesetas, 345'30; por el de los servicios del Matadero, 1.786'32; por el de dem de los servicios de los cementerios y coches fúnebres, 151'25; por el servicio de alcantarillado, 232'79; por el de industrias callejeras y ambulantes, 200'00; por el de carnes frescas y saladas, despojos, volaterías, caza mayor y menor, 4.016'04; por el de bebidas y alcoholes, 854'05; por varios arbitrios municipales, 291'85; recaudado en la agencia ejecutiva, 209'12.

Total pesetas, 8.206'72. VENDO PIANO y mesa de comedor. Reyes Católicos, 8, tercero derecha.

SE VENDE una máquina combinada circular y taladrar, una idem para labrar maderas y otra para hacer telas metálicas para sommieros. Razón Alonso de Burgos, número 33.

SASTRES Aprended el corte inglés en un mes. El más moderno y elegante conocido hasta el día. Academia corte y confección, Plaza Ramón y Cajal, 6, tercero.

DESEO un huésped en familia, formal, casa honorable, pensión completa o sin ella. Alfonso XIII, 22.

SE ARRIENDA desde el día una casa con tres habitaciones, patio, comedor y cocina en el Campús de San Francisco sin número. También se arrienda en la calle San Fernando número 97 un departamento con dos habitaciones grandes y cocina.

NO DEBE FALTAR EN TODA MESA DE BUEN GUSTO! Verdadero regalo solo por unos días. 6 pesetas litro de anizado "Peruza" dulce. Compíte con las mejores marcas. Despacho: Maese Luis, 26. Córdoba.

Para que nunca me olvides En las mismas Tendillas Esquina a Duque Hornachuelos, allí está Manuel Padilla con los mejores sombreros. En las mismas Tendillas, Esquina a Duque Hornachuelos, se venden gorras y boinas y se reforman sombreros.

SE ALQUILA piso de nueva construcción con cinco habitaciones en la calle Teniente Albornoz, 4 y una habitación en la calle Julio César (barrio de la Fuen santilla). Para ver y tratar, en la panadería "La Purísima", Conde de Torres Cabrera, 12.

La virtud del Sello Santo consiste mi buen lector en que te cura muy pronto, si tienes algún dolor.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

3 cosas Córdoba tiene a cual más buenas La Mezquita, la Sierra, y el vino que tiene Diéuez en sus bodegas.

El mejor vino de a 20, 125 pesetas litro y 18 pesetas arroba. Amontillado exquisito, 0'90 pesetas litro y 14 pesetas arroba. Corriente superior, 0'50 pesetas litro y 8'00 pesetas arroba. Garrafitas de todas cabidas. Bodegas Diéuez. Realejo, 66, Tel. 2928

ARRENDAMIENTO. En el Paseo de la Victoria número 61 de piso exterior con instalación de luz y agua potable. Para precio y condiciones: Braulio Laportilla, número, 4.

ARRENDAMIENTO. De un piso segundo, de uno primero, de uno principal y de uno bajo, todos con cuarto de baño y calefacción el bajo; en la casa número 1 de la calle Teniente Carbonell y de varias jaulas garages en la calle de Santa Isabel, sin número. Razón: en Santa Marta, núm. 25 o en la Plaza Don Gome, sin número.

SE VENDEN tres toldos usados. Avenida de Canalejas, 2. (Materiales).

## DE LA PROVINCIA

Un incendio Comunican de Espiel, que el domingo último se declaró un violento incendio en la Electro-Harinera, propiedad de don Rafael de la Torre y don Aparicio Crespo, destruyéndola completamente.

Se calcula que el valor de las pérdidas asciende a 34.000 pesetas. El incendio fue casual.

Una niña La vecina de Peñarroya Rosario Martínez Polo, denunció ante la Guardia civil de aquel puesto a Dolores Vázquez Silva, por haberla maltratado de palabra y obra.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal.

## De Instrucción Pública

Creación de escuelas Han sido creadas, con carácter interino, en la Casa Socorro Hospicio tres escuelas de niños a base de una unitaria.

Nombramiento El maestro don Francisco Palma de la Rosa ha sido encargado, con carácter interino, de una escuela de Montalbán.

Expediente Ha sido resuelto el expediente de la maestra de la Aldea Quintana (La Carlota), doña Petra Escudero Recio, estimando que procede considerar a la aludida maestra separada de la enseñanza, con pérdida de escuelas desde que dejó de percibir haberes y que dado el tiempo transcurrido incoe el expediente de indulto, si para ello reune las condiciones prevenidas.

## SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Eusebio, obispo y mártir. Mañana: San Lázaro, obispo y otros Santos mártires.

Jubiléo circular Hoy, en la iglesia parroquial del Sagrario, en cumplimiento de la disposición testamentaria de donña Pilar de la Barrera. Mañana, en la misma iglesia.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA Via, 15 (Cerro Muriano). Caldereros, 4. Cardenal Toledo, 11. Casa completa con garage y con agua de pié. Calle Arfe (frente a los jardines de la Agricultura), solar de 300 metros cuadrados.

ARRENDAMIENTOS García Hernández, 35, completa o por pisos, amplia y con toda clase de servicios, 200 pesetas. García Hernández, 35 duplicado, casa completa, 75 pesetas. San Fernando, 120, dos pisos altos. Velázquez Bosco, 5, piso alto, 50 pesetas. Torre San Nicolás 4, locales para oficinas.

Manriquez 5; dos pisos independientes con instalación de luz eléctrica y agua propia. Fernández Ruano, piso principal con agua y luz eléctrica. San Francisco 48 duplicado, casa completa o por pisos, con instalación de agua y luz eléctrica. Buen Pastor, 10, piso bajo interior con cuatro habitaciones, patio, instalación de agua y luz eléctrica, Casa grande, entera o separada las dos plantas.

INFORMES: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lovera, 6, bajo), de 9 a 2.

SE VENDEN sillares, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón: en la Granja Royal, Málaga, 1.

SE ARRIENDA un piso de moderna construcción, en los altos de la Confeitería de La Perla. Para verlo y razón, en la portería de la misma casa.

ARRENDAMIENTO DE CHALET Se hace desde el día uno un situado en la carretera del Brillante, con bonito jardín, cochera, agua de pié, etc. También se arrienda un departamento económico. Para verlo y tratar, Avenida de Canalejas, núm. 10.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 26. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA piso desde el día en la finca San Luis de Vista Hermosa. Razón, Farmacia Marín.

SE ARRIENDA en la calle Tomás Conde núm. 6, piso principal independiente con instalación de agua, luz y cuarto de baño. Puede verse de día a cuatro de la tarde. Razón: en la misma.

PISO exterior principal se arrienda. Informes: Sánchez Peña, 1. droguería.

SE ARRIENDA un piso principal en la calle Carbonell y Morand, 22 (Cister) con ocho habitaciones y cuarto de baño. Para tratar, en la misma.

AVISO AL PUBLICO Se componen muebles, se tapizan y se barnizan de maticón. También se hacen asientos de rejilla. Calleja Heredia sin número. Baldomero.

SE ARRIENDA o vende la casa principal, Valladares, 6 (frente a la Plaza de Pineda). También se arriendan dos pisos económicos en la calle Huerta Camilla (Paseo Victoria). Darán razón en la Plaza de la Trinidad, núm. 4.

ALMONEDA. En la calle Cuarteles de la Victoria, última casa de la izquierda se hace de comedor, estrado de rejilla y otros muebles más.

### Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

## Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

## MANUEL GONZÁLEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres

### ESPECIALIDAD EN GARBANZOS

Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)

Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

no quite mas tuercas!!....

no toque el carburador... son las bujias lo que debe cambiar

instale la

## CHAMPION

y se evitará molestias



CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA